
  

 
 

   

 

Slovenské národné kolo „Európskeho kvízu o peniazoch“ 2024 

V roku 2024 sa konal už siedmy ročník Európskeho kvízu o peniazoch (European Money Quiz - EMQ) 

na Slovensku. V tomto ročníku sa zapojilo 5200 žiakov a študentov vo veku 13 – 15 rokov, čo bolo 

dokopy rekordných 445 tímov zo 183 základných a stredných škôl. 

Slovenské národné kolo EMQ 2024 sa uskutočnilo vo štvrtok 21. marca 2024 prostredníctvom 

www.youtube.com a platformy Kahoot!.  Oproti minulému ročníku, kedy sa národného kola 

zúčastnilo 3635 jednotlivcov v  319 tímov zo 165 základných a stredných škôl, to je potešujúci nárast. 

A ktoré tímy bol potvrdili  nielen svoje vedomosti z finančnej gramotnosti, ale aj rýchlosť a správnosť 

odpovedí? 

  

1. miesto – 8.A ZŠ Mikuláša Lieskovského, Veľké Úľany   

2. miesto – 8.B Základná škola Hviezdoslavova 1, Revúca 

3. miesto  – 9.B Základná škola s materskou školou Centrum, Dubnica nad Váhom 

 

Zaujímavosťou je, že aj minulý rok bol víťazný tím zo Základnej školy Mikuláša Lieskovského z Veľkých 

Úľan. Gratulujeme žiakom aj pedagógom, je zrejmé, že nepodcenili kvalitnú prípravu. 

Víťazný tím národného kola získava sumu vo výške 300 eur, druhé miesto je ocenené sumou 200 eur 

a tretie miesto čiastkou 100 eur. Tímy môžu prostriedky využiť podľa vlastného uváženia. 

Zástupcovia víťazného tímu slovenského národného finále sa zúčastnia medzinárodného finále EMQ 

v Bruseli, ktoré sa uskutoční v dňoch 18.-19. apríla 2024. 

Záznam slovenského národného finále EMQ 2024 nájdete na tomto odkaze: 

https://www.youtube.com/watch?v=lWEZCLmtU2w  

 

Ako každý rok, aj v tomto ročníku národného kola EMQ 2024 odpovedali žiaci na 15 otázok z rôznych 

oblastí finančnej gramotnosti: sporenie, osobný rozpočet, pôžičky a úvery, mzdy, ochrana 

spotrebiteľa či digitálna bezpečnosť. V priemere žiaci odpovedali správne na 60 % otázok, čo je nárast 

oproti roku 2023, kedy bol percentuálny priemer úspešnosti v národnom kole 44 %. 

Z analýzy výsledkov vyplynulo, že žiaci sa najlepšie orientujú v  otázkach aplikačného charakteru, tzn. 

prevládali správne odpovede v praktických otázkach zameraných na zručnosti namiesto otázok 

zameraných na vedomosti a vymenovanie faktov. Nie celkom sa účastníkom darilo pri výpočtových 

otázkach (napr. prepočet kurzov, či vypočítať, za akú dlhú dobu budú mať našetrenú potrebnú sumu), 

tu sa v priemere pohybovala úspešnosť na úrovni 53 %.Najúspešnejší boli žiaci pri odpovediach na 

otázky ohľadom osobných financií – určovanie priorít výdavkov, spotrebiteľských práv či bezpečnosti 

v on-line svete  (úspešnosť správnych odpovedí nad 73 %).  

Ako pozitívne možno hodnotiť zlepšenie sa v oblasti digitálnej bezpečnosti: minulý rok len 58 % 

účastníkov dokázalo odhaliť podvodnú SMS v otázke s ukážkou SMS od niekoho, kto sa vydával za 

http://www.youtube.com/
https://www.youtube.com/watch?v=lWEZCLmtU2w


  

 
 

   

 

Slovenskú poštu a žiadal o poskytnutie osobných informácií, aby mohol byť doručený balík. Tento rok 

na podobne znejúcu otázku odpovedalo správne 74 % účastníkov. 

Už klasickou otázkou je „Čo z nasledujúceho je dlh?“, kde je potrebné identifikovať, že aj kreditná 

karta je vlastne forma dlhu. Túto otázku zaraďujeme do cvičných kvízov aj národných kôl posledných 

ročníkov, minulý rok bola správnosť odpovedí na úrovni 29,78 %. Tento rok síce došlo k zlepšeniu 

a na danú otázku vedelo odpovedať 36% účastníkov, i tak je potrebné vzdelávať v tejto oblasti, aby 

nedochádzalo k zbytočnému zadlžovaniu sa mladých ľudí – kreditná karta je forma úveru, ktorý treba 

splatiť, ide teda o dlh. 

Najmenej správnych odpovedí bolo na otázku ohľadom sadzby DPH, len 28 % zapojených tímov 

vedelo určiť, že na knihy je znížená sadzba na 10 %. 

Analýzu národného kola Európskeho kvízu o peniazoch spracovala garantka tohto projektu Mária 

Murray Svidroňová, docentka na Ekonomickej fakulte Univerzity Mateja Bela v Banskej Bystrici. 

Pripravuje cvičné kvízy a úlohy, vyberá otázky do slovenského národného finále, prekladá otázky 

európskeho finále do slovenského jazyka. 


